

БОЕВАЯ ВАЖТА



Издаётся с 7 ноября 1934 года Суббота 12 апреля 2014 года №14 (19487)

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА РОССИИ

В ВОСТОЧНОМ ВОЕННОМ ОКРУГЕ

Зенитчики провели боевые стрельбы

Подразделения противозенитной обороны зенитного ракетного соединения Восточного военного округа, дислоцированного в Приморье, провели боевые стрельбы в ходе крупномасштабного учения Войск ПВО и авиации, проводимого на полигоне Телемба (Республика Бурятия). В ходе двухдневного полевого выхода, который завершился проведением боевых стрельб, экипажи зенитных ракетных комплексов «Бук-М1» отработали широкий спектр учебно-боевых задач, включающий в себя задачи по обнаружению, распознаванию, сопровождению и уничтожению воздушных целей условного противника.

В ходе этапа отработки учебно-боевых задач без стрельбы роль условного противника сыграли самолёты Су-25, а боевые пуски ракет выполнялись по мишеням «Саман», имитирующим полёт самолётов, крылатых ракет, беспилотных летательных аппаратов на предельно малых, малых и средних высотах.

В учении также приняли участие дивизионы зенитных ракетных соединений из Забайкальского и Приморского краёв. По итогам выполнения специальных нормативов и комплекса учебно-боевых задач зенитчики из Амурской области заняли второе место, получив оценку «хорошо», уступив в небольшом отрыве военнотрудовому подразделению зенитного ракетного соединения из Приморского края, занявшим первое место.

Зенитные ракетные дивизионы осуществили погрузку военной техники на железнодорожные платформы для убийства в места постоянной дислокации. Военнослужащие из Амурской области проехали в дороге несколько суток. По прибытии в город Белогорск на железнодорожной платформе состоялся торжественный митинг. Встретить военнослужащих в сопровождении военного округа пришли командование объединения и родственники.

Пресс-служба Восточного военного округа.

Боевая узда



НАДЁЖНЫЕ КРЫЛЬЯ ФЛОТА

Морской авиации ТОФ исполнилось 82 года



4 апреля 1932 г. при штабе Морских сил Дальнего Востока был создан отдел морской авиации. Боевое крещение авиации Тихоокеанского флота произошло в августе 1932 г. во время ожесточённых боёв у озера Хасан. Авиаторы-тихоокеанцы с честью выполнили приказ и по разгрому империалистской Японии. До конца войны ВВС ТОФ потеряли свыше 30 транспортных, 2 эсминца и 4 танкера.

За мужество, отвагу и боевые заслуги 8 частей были преобразованы в гвардейские, 2 дивизии и 3 полка удостоены почетных наименований. 13 авиаторов было присвоено звание Героя Советского Союза. В последующий период авиация Тихоокеанского флота стала ракетной, авиационной, ракетно-авиационной.

Сегодня морская авиация Тихоокеанского флота состоит из истребительной, противолодочной, поисково-спасательной и транспортной авиации и базируется на аэродромах в Камчатском, Приморском и Хабаровском краях. Условно делится на корабельную авиацию и авиацию берегового базирования. Противолодочная авиация (Ту-142, Ил-38) предназначена для поиска, обнаружения, слежения и поражения подводных лодок. Истребительная авиация (МиГ-31) – для контроля обширного воздушного пространства и завоевания превосходства в воздухе над морским театром военных действий. Поисково-спасательная авиация (самолёты Ан-12, Ан-26, вертолёты Ка-27 поисково-спасательные) предназначена для спасения и оказания помощи терпящим бедствие экипажам морских и воздушных судов. Военно-транспортная авиация ТОФ (самолёты Ту-134, Ил-18, Ан-12, Ан-26, вертолёты Ми-8) осуществляет парашютное десантирование морской пехоты, пассажирские перевозки личного состава и военных грузов. Палубные вертолёты (Ка-27) используются для целеуказания во время поиска и уничтожения подводных лодок, отражения атак нискользящих самолётов и противокорабельных ракет противника.



В эти дни выполняют задачи боевой службы в Тихом океане. Экипаж поисково-спасательного вертолёта принял участие в многонациональном учении у берегов Индонезии «КОМОДО-2014». За последний год летчики морской авиации приняли участие в трёх боевых службах в районах Тихого, Индийского океанов и Средиземноморья. Осуществляя охрану дальневосточных рубежей, флотские авиаторы, если это требуется, вылетают и на ледовую арктическую разведку для наших гражданских судов. Ни одна поисково-спасательная операция на акваториях Охотского и Японского морей не обходится без летчиков Тихоокеанского флота.

В наши дни морскую авиацию Тихоокеанского флота возглавляет заслуженный военный летчик Российской Федерации полковник Сергей Рассказов.

Пресс-служба Восточного военного округа.

В АТАКУ ПОДНЯЛА ВЕСНА

На полигоне полным ходом идут ротно-тактические учения

Подчинённые командира батальона майора Алексея Бенгарда отработают тактику захвата и удержания плацдарма условного противника до подхода основных сил десанта. На пересечённой местности форсируют плацдарм боевые машины пехоты, за ними устремляются в атаку морские пехотинцы.



Высокую оценку профессионализму бойцов батальона дал и присутствовавший на учениях командир соединения морской пехоты полковник Олег Кашан. По его словам, параллельно этому учению активизируется боевая подготовка личного состава и на другом полигоне, где будут соревноваться в меткости снайперы, автоматчики, пулемётчики и гранатомётчики.

Владимир БОЧАРОВ.

Фото автора.



Высокое мастерство торпедистов



На предельной дальности обнаружения подводного аппарата в ходе выполнения элементов второй курсовой задачи гидроакустики малого противолодочного корабля, на котором служил старший лейтенант Александр Пелик.

Чётко действовал личный состав корабельного противолодочного расчёта. Высокое мастерство продемонстрировали специалисты торпедного оружия, возглавляемые старшим командиром торпедистов мичманом Денисом Демченко.

Успех противолодочников зако-

В бою успех - плод усилий всех

С высокой оценкой сдал курсовую задачу экипаж ракетного катера класса «Молния» под командованием гвардии капитана 3 ранга Игоря Гоголюшко.

Корабельный боевой расчёт показал хорошую теоретическую подготовку и отличные практические навыки в обслуживании техники. Высокое мастерство при применении оружия в учебном бою. В ходе составительных упражнений действия экипажа оценивались по огневым, тактическим, нормативным показателям, сложности действий различных подразделений корабля.

Морякам пришлось в сложных условиях морского плавания отрабатывать действия по корабельным тревогам и различным вводным, бороться за живучесть оружия и технических средств, создавая необходимые условия для выполнения в установленный срок главной задачи - нанесения артиллерийского удара по надводной и воздушной целям.

Грамотно руководил подчинёнными командир радиотехнической

боевой части гвардии старший лейтенант Дмитрий Баранов, добиваясь чёткого взаимодействия всех боевых постов и главного командного пункта корабля.

Специалисты штурманской боевой части, которую возглавляет гвардии лейтенант Павел Байбаев, надблизко обслуживали навигационными данными все системы и комплексы ракетного катера.

Не подвели и моряки электромагнитного подразделения, которым командует гвардии лейтенант Азамат Ахметшин. Все параметры движения ракетнооснащённых держались в установленных пределах.

И конечно, свой вклад в успех всего коллектива внесли специалисты ракетно-артиллерийской боевой части под руководством гвардии старшего лейтенанта Алексея Шевченко. Их умелые действия достойно завершили большую и напряжённую работу всего экипажа. Поставленная задача была выполнена ими на отлично.

Владимир КРАСНОКУТСКИЙ.

Сдача одиночных задач в море

В войсках и силах на северо-востоке России идёт сдача курсовых задач кораблям соединения охраны водного района.

К отработке учебно-боевых упражнений на акватории Аванчирского залива привлечены малые противолодочные корабли и традиционные подразделения под командованием капитана 1 ранга Алексея Кашлака.

На начальной этапе тихоокеанцы отработали многочисленные вводные, связанные с эксплуатацией корабельных систем, управлением и организацией корабельной службы в море. Тренировки по борьбе за живучесть корабля в различных погодных условиях показали умение экипажа быстро определять возникающие неполадки при чрезвычайных обстоятельствах.



Морские пехотинцы продолжают выполнять прыжки с парашютом

Как отметил командир соединения морской пехоты полковник Владимир Клименко, особенностью подготовки морских пехотинцев в этом зимнем периоде обучения стало увеличение в два раза количества прыжков по сравнению с прошлым периодом 2013 г.



«Гавань» для души

В соединении морской пехоты Тихоокеанского флота, дислоцированном во Владивостоке, открылась чайная нового поколения.

В настоящее время ОАО «Восток» реализует пилотный проект по восстановлению торгового-бытового обслуживания в воинских частях, организациях и учреждениях Восточного военного округа.

Бывше открытая чайная «Гавань», соответствующая всем современным требованиям, стала первым объектом на территории округа, реализованным в рамках новой программы. Здесь представлен широкий ассортимент горячей выпечки, блюд несложного приготовления, кулинарных и кондитерских изделий.

Торговый зал оборудован банкоматом, платёж-



Медики ТОФ провели операцию с коллегами из Индонезии

Военные медики Тихоокеанского флота на базе полевого госпиталя, развернутого на острове Собанггованг в рамках учения «КОМОДО-2014», приняли активное участие во всех этапах тренировки медиков многонациональных сил и провели хирургическую операцию.

2 апреля медицинская группа большого противолодочного корабля «Маршал Шапошников» во главе с подполковником медицинской службы Николаем Пасько в составе многонационального отряда врачей оказала экстренную помощь урологу пострадавшим. В ходе работы военные врачи из России познакомились с организацией временного госпиталя, который состоял из трех медицинских блоков. Кроме этого, тихоокеанцы со своими индонезийскими коллегами занимались сортировкой и эвакуацией населения острова, которое выполняло роль пострадавших от стихии.

В хирургическом блоке флотские медики вместе с врачами морской пехоты Индонезии провели реальную операцию, которая потребовалась одному из жителей острова.

Известно, что в Российском ВМФ в составе экипажа корабля во время дальних походов существует хорошо укомплектованная группа военных медицинских специалистов, призванная следить за здоровьем экипажа и способна проводить даже сложные операции прямо на борту. На другой площадке

ке учения «КОМОДО» бойцы спасательного подразделения морской пехотинцев под командованием старшего лейтенанта Антона Трифонова оказывали помощь населению острова в ликвидации последствий условного стихийного бедствия.

3 апреля на острове Натунг состоялась торжественная церемония закрытия учения «КОМОДО-2014». На церемонии присутствовали главное командование вооруженных сил Республики Индонезия, представители местного самоуправления. На церемонии присутствовали командующий отрядом кораблей Тихоокеанского флота и военный моряк, наиболее отличившимся в учении, были вручены памятные подарки.

После окончания учения отряд кораблей Тихоокеанского флота в составе БПК «Маршал Шапошников», танкера «Ярикут» и спасательного судна «Алауга» под руководством командующего командованием отряда кораблей Тихоокеанского флота Владимира Дитриева продолжил боевую службу в Тихом океане.

Deita.ru



В Приморье создадут лучшие условия для инвесторов и ведения бизнеса

Губернатор Приморья Владимир Миклушевский встретился с министром РФ по развитию Дальнего Востока Александром Галушкой, который находился с рабочим визитом в регионе. Они обсудили вопрос создания в Приморье территории опережающего развития.

По словам министра, в Приморье будут созданы условия в Азиатско-Тихоокеанском регионе для привлечения инвестора и ведения бизнеса.

«Нам необходимо привлечь лучшие инвестиции в регион, которые несут за собой современные технологии, высокопроизводительные рабочие места, рост валового регионального продукта и новые налоги в бюджет», - отметил он.

С руководством региона у нас сформировалась хорошая командная работа. Проделан колоссальный объем работ по созданию территории опережающего развития. Уже отобраны наиболее перспективные площадки, которые представлены Президенту страны и Председателю Правительства», - подчеркнул министр РФ по развитию Дальнего Востока.

«Прежде всего, это рыбопромышленный кластер. Сейчас известным международным институтом Норму ведет разработку его концепции. Также в числе приоритетных - индустриальный парк в Надеждинском районе, агротехнопарк по производству и переработке сельскохозяйственной продукции в Михайловском районе», - заявил глава региона.

По словам Владимира Миклушевского, реализация этих проектов начнется уже в этом году. «На создание инфраструктуры требуется не менее миллиарда рублей на каждую площадку. Но я не намерен откладывать их реализацию на долгие годы, начнем ее уже в этом году. Мы имеем поддержку со стороны Министраства, с которым сложилась не чиновничья, а продуктивная работа, ориентированная на результат», - отметил Владимир Миклушевский.

Екатерина ТРЕТЬЯК

«Севастополь» получит тихоокеанскую пропускную



Вертолетоносец «Севастополь» два года будет нести службу во Владивостоке, а с 2017 года войдет в состав Черноморского флота России.

Вертолетоносец класса «Мистраль» «Севастополь» с 2015 года будет находиться на Тихоокеанском флоте, но в 2017 году войдет в состав Черноморского флота России, сообщает РИА PrimaMedia со ссылкой на «Интерфакс».

Из Владивостока вертолетоносец направится в Средиземное море, где будет выполнять задачи в составе группировки ВМФ. После завершения боевой службы корабль зайдет в главную базу Чер-

номорского флота уже в качестве его флагмана.

За три года в порту для корабля будет построена инфраструктура базирования.

Напомним, два вертолетоносца типа «Мистраль» заказаны во Франции для ВМФ России. Строительство десантного вертолетоносца класса «Владивосток» на судостроительной верфи STX France началось в 2012 году. Предполагалось, что французские кораблестроители сдадут «Владивостоку» к концу 2014 года, после чего вертолетоносец будет оснащаться российским вооружением и привозиться под номером Минобороны РФ в Кронштадт. Стоимость первых двух универсальных вертолетоносцев типа «Мистраль» - «Владивосток» и «Севастополь» оценивается в 1,2 млрд евро.

У авиаторов флот



Морская авиация Тихоокеанского флота имеет хорошо освоенную структуру технического обеспечения полетов. Одно из лучших подразделений находится на аэродроме в Ключах, близ Владивостока, и обслуживает авиасадирьяло поисково-спасательного обеспечения и управления. Командует этой технико-эксплуатационной частью майор Дмитрий Вегерле.

- Наша задача - поддержание в исправном состоянии приборов и агрегатов, установленных на самолетах эскадрильи, - рассказывает Дмитрий Юрвич. - Для этого проводится целый комплекс мероприятий: от плановых тестирований всех элементов авионики до ремонта, восстановления или замены любого из приборов.

Оборонка

ИНЖЕНЕРОВ ГОТОВИТ ДЦСС

Бесплатно высшее образование по инженерным специальностям могут получить 96 человек. Речь идет о выпускниках ДЦСС. Это место выделено по государственной программе распределения целевых бюджетных мест на предприятия, входящие в структуру Дальневосточного центра судостроения и судоремонта (Дальневосточный завод «Звезда», Центр судоремонта «Дальрыбфлот», Северо-восточный ремонтный центр и др.).

Стать студентом одного из ведущих вузов Дальнего Востока - ДВФУ достаточно просто, - рассказывает начальник управления персоналом ОАО «ДЦСС» Ирина Кондратенко. - Если вы житель Приморского края, мы предлагаем заключить договор между предприятием и учебным заведением, в данном случае - между Дальневосточным заводом «Звезда» и Инженерной школой ДВФУ. Согласно ему абитуриент обучается устройством на работу на это предприятие после окончания обучения. Главное условие при поступлении - успешная сдача единого государственного экзамена по физике.

Не менее заманчивая перспектива - обучаться в Комсомольском-на-Амуре и Нижнегородском технических университетах. Если первое предложение может заинтересовать жителей Хабаровского края, то для поступления во второй вуз мы рассматриваем кандидатуру любого молодого человека, решившего связать свою судьбу с судостроением. Он может непосред-

ственно обратиться на один из наших заводов либо в отдел кадров Дальневосточного центра судостроения и судоремонта. Там ему помогут оформить все необходимые документы для того, чтобы бесплатно поступить и получить высшее образование. По федеральной программе судостроительных предприятий Дальнего Востока выделено 75 целевых мест в Дальневосточном государственном университете, 18 мест в Комсомольском-на-Амуре техническом университете и 3 места - в Нижнегородском государственном техническом университете.

При зачислении на целевые места ограничены, приказ о зачислении издается ранее приказа о зачислении по общему потоку - ориентировочно 25-30 июля. С зачислением о приеме на целевое обучение обращается в отдел кадров любого предприятия из группы ДЦСС либо непосредственно в отдел обучения ДЦСС (dcss_hr@dcss.ru, тел.: 8 (423) 2651-736, доб. 3002).



Уходят в небо самолеты стараньем техников бывалых

С майором Вегерле мы прошли по мастерским и лабораториям ТЭУ. У стенда проверки автопилотов на самолетах Ан и Ту инженер ремонтной группы старший лейтенант Максим Семенов показал, как проверяется функциональная точность курсовых параметров автопилота, его настройки и калибровка.

У другого стенда склонился у контрольного прибора старший лейтенант Тимур Малыхин и младший сержант контрактной службы Роман Соков. Они проводили компьютерную диагностику РПС одного из самолетов.

За каждым видом бортового оборудования закреплены специалисты, которые досконально знают эту технику, - пояснил начальник ТЭУ. - В их компетенности летчики уверенны. И мы делаем все для того, чтобы, уходя в полет, экипажи нашей эскадрильи не сомневались в надежности всего того, что проходит через наши руки.

Кстати, многие офицеры и прапорщики ТЭУ в прошлом сами летали в качестве бортовых инженеров и техников. Майор Дмитрий Вегерле, например, а он выпускник Ачинского высшего авиационного технического училища 1989 года, в начале своей службы более двух лет был старшим техником в экипаже Ту-16, налетал сотни часов.

Так что технико-эксплуатационная часть авиасадирьяла хотя и наземная, но давно проверена небом. И стала надежным тылом авиаторов.

Владимир БОЧАРОВ.
Фото автора.



В Дальневосточном судостроительном колледже прошел традиционный конкурс профессионального мастерства «Лучший специалист». Участие в нем приняли 13 ребят старших классов трех школ города (№1, 3, 5) и студенты колледжа.

Социальными партнерами и спонсорами конкурса выступили Дальневосточный завод «Звезда» и Дальневосточный центр судостроения и судоремонта. Главной задачей участников соревнования было показать уровень владения станками и инструментами.

Задание было не очень сложным, - поделился специалист по спорту ОАО «ДВЗ» «Звезда» Константин Белосудов. - По уровню подготовки учащихся задание было сильнее и увереннее. Оно и понятно: у мальчишек есть хорошая база для практики. Чего, к сожалению, не

могу сказать о школах. У меня был опыт работы в школе: очень сложно научить чему-то ребят, не имея ни материала, ни инструмента. Тем дороже призовые места школьников и ценнее работа их педагогов. Такие конкурсы надо проводить обязательно, хорошо, что в колледже сохранилась такая традиция.

Все ребята серьезно подошли к заданию, - поделился впечатлениями после подведения итогов начальник отдела кадров ОАО «ДВЗ» «Звезда» Людмила Деменова. - На изготовление детали отводилось два часа, и парни старались не терять ни минуты. Когда познакомился с каждым из участников ближе, выяснилось, что большинство из них - дачники и вузов заочники. Это очень приятно.

Опыт прошлого года, когда итоги конкурса среди школьников и учащихся колледжа подводились раздельно, решили применить и в этом году. Среди старших классов лучшие справились с заданием школьники из Большого Камня Антона Козюченко, Рина Тагасевича и Михаила Луценко, занявшие соответственно первое, второе и третье места.

Призовые места среди учащихся колледжа распределились следующим образом: на первом месте Сергей Солдатов, на втором - Юрий Романков, на третьем - Александр Мисник.

Все участники конкурса были отмечены памятными подарками и специальными призами, которые для них подготовила администрация завода, профсоюзный комитет завода, Дальневосточный центр судостроения и судоремонта.

Даниил ГОНЧАРУК,
пресс-секретарь ОАО «ДЦСС».

Погибли границы

Весенняя путина браконьеров

В порт Находка для проведения разбирательства прикованное судно, задержанное силами береговой охраны Пограничного управления ФСБ России по Приморскому краю за незаконный промысел краба.

Пограничное патрульное судно «Херулф Бидструл» обнаружил РШ Satsulpan (под флагом государства Сейнт-Китс и Невис, порт приписки Бастер) во второй раз мы рассматриваем кандидатуру любого молодого человека, решившего связать свою судьбу с судостроением. Он может непосред-

и транспортировки краба в живом виде. На момент его задержания промысловое оборудование находилось в сборе и было готово к работе.

В ходе осмотра стало известно, что судовой и рыбопромысловых документов на РШ Satsulpan нет, судовой журнал не ведется, аппаратура ТДСК отсутствует. Экипаж состоит из 13 человек, 7 из которых - россияне и 6 - граждане Украины. Судовой роли на судне также не оказалось.

В действии капитана судна усматриваются признаки преступления, предусмотренные ч. 3 ст. 256 УК РФ (незаконная добыча (вылов) водных биологических ресурсов) и ч. 1 ст. 322 УК РФ (незаконное пересечение государственной границы Российской Федерации). Кстати, капитан судна хорошо знаком пограничникам, так как ранее неоднократно привлекался к уголовной ответственности за подобные правонарушения.

По фактам нарушения российском пограничного и природоохранного законодательства органами дознания Пограничного управления ФСБ России по Приморскому краю провели проверку которую будет принято правовое решение.

С начала 2014 года сотрудники Пограничного управления ФСБ России по Приморскому краю провели свыше 1200 мероприятий по проверке прибрежного промысла, цель которых - выявление и пресечение неза-

конной добычи ценных водных биоресурсов.

Их итогом стало изъятие у браконьеров около 370 единиц незаконно добытых лавасредств, 13 комплектов водолазного снаряжения. Общая длина сетей составила свыше 2,5 км. Пограничниками возвращено в естественную среду обитания около 5,2 тысяч особей краба разных видов, около 1,2 тыс. особей трепанга, около 2 тысяч особей гребешка и 1600 особей креветки.

Свыше 200 граждан привлечены к административной ответственности за правонарушения в сфере охраны окружающей среды и природопользования. Предварительный экономический ущерб государству составил около 1,9 млн рублей, а сумма наложенных штрафных санкций - около 16 млн рублей.

К сожалению, невозможно привлечь к ответственности тех, кто заведомо не знает, что заведомо не знает о фактах браконьерства. Так, только за прошедшую неделю сотрудники береговой охраны неоднократно по горячим звонкам, поступающим на телефон оперативного дежурного Пограничного управления с информацией о лицах, ведущих незаконный промысел, в кратчайшие сроки выдвигались на участок Службы в г.лг. При этом максимальное количество использовались разнородные

средств в пограничную зону и разрешения на ведение хозяйственной, промысловой и иной деятельности в пограничной зоне, проведение массовых обществу-политических, культурных и других мероприятий, содержание и выпас скота, промысловую, исследовательскую, изыскательскую и иную деятельность в российской части вод пограничных рек, озер и иных водных объектов, где установлены пограничные режимы.

В Приморье по вопросам оформления пропусков следует обращаться в Пограничное управление ФСБ России по Приморскому краю по телефону: 8(423) 221-34-26, 222-64-34, 222-24-48 или письменно по адресу: г. Владивосток, ул. Светланская, 67. Кроме того, пропуск можно оформить и в подразделениях Пограничного управления ФСБ России по Приморскому краю - в Службах в г. Уссурийское, г. Дальнереченское, гтг. Пусет, с. Камень-Рыболов.

Выдача пропусков и разрешений - процедура абсолютно бесплатная.

Образцы заявлений можно найти на официальном сайте ФСБ России (www.fsb.ru), сайте Пограничного управления ФСБ России по Приморскому краю (putrimkra@fsb.ru) или на сайте госуслуг (www.gosuslugi.ru).

Хочешь в зону - получи пропуск

Ежегодно с открытием сезона охоты и в период отпусков значительно увеличивается количество желающих получить необходимые документы на посещение территории. Так, установлен пограничный режим. Пограничное управление ФСБ России по Приморскому краю напоминает о действии правил пограничного режима на территории Приморья и о необходимости заблаговременно оформить пропуск для въезда (прохода) лиц и транспортных



ПАТРИОТ ОТЧИЗННЫ

ПРИЛОЖЕНИЕ К ГАЗЕТЕ «БОЕВАЯ ВАХТА» ПРИМОРСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ДОСААФ РОССИИ Выпуск №4(123)



Качественно готовить молодёжь к службе в Вооружённых Силах со школьной скамьи

Интервью с председателем регионального отделения ДОСААФ России Приморского края Владимиром БАЦАЛЁВЫМ

Владимир Александрович, в преддверии массовой информации так давно было опубликовано выступление председателя ДОСААФ России Сергея Маева. В нём шла речь о задачах внешней оборонной организации на ближайшую перспективу. Хотелось бы услышать комментарий данного выступления.

Наряду с оценками деятельности ДОСААФ России за последнее время Сергей Маев чётко определил основные направления в работе нашей оборонной организации. В частности, он отметил, что сегодня главной целью ДОСААФ России является создание на базе оборонного общества новой федеральной системы подготовки молодежи к службе в армии.

В своей работе ДОСААФ исходит из того, что подготовка к армейской и флотской службе должна опираться на мощный фундамент военно-патриотического, спортивного, морально-психологического воспитания, привлечение молодежи к занятиям военно-прикладными и техническими видами спорта, а также овладение привлекательными одной из нескольких профессиями, необходимыми для службы в Вооружённых Силах РФ. При этом необходимо рассматривать возможность реализации этих мероприятий не только среди молодежи призывного возраста, но и среди кандидатов на службу по контракту, а также граждан, находящихся в мобилизационном резерве.

С 2010 года весь объём подготовки граждан по военно-учётным специальностям возложен на ДОСААФ России. Таким образом, государство уполномочило только наше оборонное общество выполнять госзаказ. И это наложило свой отпечаток на всю работу организации по подготовке граждан по ВУС. В первую очередь решались задачи значительного повышения качества учебного процесса, совершенствования методической

ными министерствами и ведомствами. Только при успешном решении всех этих задач будет заложена основа федеральной системы подготовки граждан к военной службе.

Главная задача для каждого образовательного учреждения - обеспечение такого уровня подготовки выпускников школ ДОСААФ России, который позволит им по прибытии в воинские части выполнять свои обязанности без дополнительного обучения. Это умение действовать по тревоге, выводить технику в районы сосредоточения и совершать сугубый маршброс. Кроме того, в связи с принятием решения о переходе Вооружённых Сил РФ на комплектование на контрактной основе мы ставим перед собой задачу по организации подготовки военнослужащих контрактной службы. Наше твёрдое убеждение - процесс подготовки молодежи к службе в армии необходимо начинать не за три-четыре месяца до призыва, а со школьной скамьи, закладывая основы начальной военной подготовки и предоставляя юношам возможность одновременно приобретать гражданские специальности. В этом направлении ДОСААФ России уже сделал первые шаги. В соответствии с соглашением, заключённым между ДОСААФ России и Министерством образования и науки, мы начали свою

Большое значение в этом вопросе придаётся создаваемым на базе ДОСААФ центрам военно-патриотического воспитания и подготовки молодежи к военной службе, которые должны стать основой единой федеральной системы допризывной подготовки молодых людей. Необходимая для этого учебно-материальная и кадровая база у нашей организации в основном имеется.

А что в выступлении председателя ДОСААФ России было сказано о спортивной составляющей в работе оборонного общества?

В частности, было подчеркнуто, что важной составной частью государственной политики является все-



ДОСААФ получают гражданские профессии около 600 тысяч человек, овладевают военно-прикладными и техническими видами спорта свыше 1,5 миллиона человек.

Для подготовки и переподготовки контрактников по военно-учётным специальностям ДОСААФ России готовит образовывать 10 межрегиональных центров подготовки военнослужащих контрактной службы. Такой подход позволит в короткие сроки без вложения значительных государственных средств обеспечить Вооружённые Силы военнослужащими контрактной службы, а в дальнейшем осуществлять плановое комплектование воинских частей.

Немаловажной задачей, которую оборонное общество готово взять на себя, является подготовка мобилизационных резервов. Цель такой подготовки - обеспечение специалистами мобилизационных резервов для развёртывания воинских частей. Для этого мы предлагаем закрепить за каждым воинским формированием региональный центр ДОСААФ, на базе которого будут проводиться учебные сборы по одиночной подготовке военнослужащего по конкретной специальности.

Как видим из сказанного председателем ДОСААФ России Сергеем Маевым, сделав за прошедшие четыре года оборонному обществу страны удалось многое. Но ещё больше предстоит сделать, поскольку задачи перед ДОСААФ России стоят масштабные. Обеспечить Вооружённые Силы РФ подготовленными специалистами, а военно-промышленный и хозяйственный комплекс страны - квалифицированными специалистами, стать основой для формирования системы военно-патриотического и физического воспитания молодежи - для всего этого в ДОСААФ есть необходимый опыт, материально-техническая база и, главное, люди, преданные делу защиты Отечества. Всё это может быть выполнено при государственной финансовой поддержке.

Беседу вёл Владимир КРАСНОКУТСКИЙ.



и учебно-материальной базы, создания системы методического мастерства преподавательского состава и мастеров производственного обучения, разработки программ обучения и согласования их с заинтересован-

стороннее развитие физической культуры и спорта. И в связи с этим многократно возрастает значение традиционных для ДОСААФ авиационных, технических и военно-прикладных видов спорта.

Наша организация совместно с органами исполнительной власти регионов ежегодно участвует в проведении массовых спортивных мероприятий: Всероссийской спортивной игры «Победа», спартакиады школьников «Отныне верные сыны», спартакиады молодежи России допризывного возраста. Ежегодным стало проведение оборонным обществом международного автопробега «В Судьбе России - моя судьба!» по городам-героям и городам воинской славы.

Владимир Александрович, известно, что ДОСААФ России является единственной организацией,



занятой подготовкой молодежи к службе в Вооружённых Силах. Какие направления в этой работе как первоочередные определены руководителями вашей организации?

Во-первых, ДОСААФ России сегодня готовит специалистов по военно-учётным специальностям. И не случайно Сергей Маев в своём выступлении обратил особое внимание на это направление в работе оборонной организации. Было сказано, что мы планируем начать с 1 января 2015 года местные отделения в каждом муниципальном образовании, расширить их полномочия как главных исполнителей федеральных и региональных программ подготовки молодежи к службе в Вооружённых Силах РФ и военно-патриотического воспитания. К 2015 году в 18 тысячках первичных отделений планируется объединить свыше 900 тысяч членом ДОСААФ России.

Федеральная система, создаваемая на базе оборонного общества, должна обеспечивать решение задач как по подготовке призывника в Вооружённые Силы РФ, так и по подготовке граждан для службы по контракту, а также подготовке мобилизационного резерва через обучение массовым техническим профессиям, в том числе для предприятий военно-промышленного комплекса. Ежегодно под руководством более 6 тысяч преподавателей и мастеров производственного обучения в

АВТОРАЛЛИ: ДАМСКИЙ ВАРИАНТ

Планируется ежегодное любительское авторалли «Королева автодороги-2014» прошло 29 марта по улицам Владивостока. 25 женских экипажей соревновались в технической точности и согласованности прохождения заданного маршрута.

Традиционное женское любительское авторалли «Королева автодороги» стартовало с набережной Цесаревича. Мероприятие началось в 11.30 с построения участниц, наставлений организаторов (региональное отделение ДОСААФ России Приморского края и Учебно-спортивный центр РО ДОСААФ) и инструктажа главного судьи.

На этот раз в ежегодном соревновании женщин за рулём приняли участие 50 автолюбительниц. В каждом экипаже их двое - водитель и штурман. Опять участница авторалли, водители: «За годы участия в авторалли результаты были разные, вплоть до снятия в прошлом году. Мы тогда не про-

ехали одну контрольную точку. Мне как водителю вообще несложно, от меня зависит только преодоление скоростных участков, остальное - дело штурмана. Куда направить, туда поеду...»

Татьяна, участница авторалли, штурман: «Мои функции - прокладывать дорогу и контролировать время, ориентироваться по легенде. На этот раз ожидается, что будет много известных контрольных пунктов, о которых мы не знаем. Например, на карте есть отрезок от А до Б, а где-то на нём должен быть контрольный пункт, но где конкретно - никто не знает, однако к нему ты должен подъехать в определённое время».

Маршрут следования держался в тайне до самого старта. Позже выяснилось, что в этом году с набережной Цесаревича экипажи отправились на Де-Фриз. Но не по прямой дороге, а запутанными городскими «тропами», строго следуя выданным легендам. За точным прохождением маршрута, соблюдением ТДД и скоростного режима на пути следования экипажей наблюдали на специальных контрольных постах.

Завершилось авторалли через несколько часов на автодроме ДОСААФ в районе Второй Речки, где прошёл заключительный спецучасток и изъём на знание правил дорожного движения. Победителями этих увлекательных соревнований стали Ольга Арпелюка и Марина Пичева, второе место заняли Анна Петрова и Марина Нарбутова, третьим стал экипаж в составе Екатерина Васильевой и Натальи Брагиной.



Виктор ЩЕРБАЮК.

ХРОНИКА СОБЫТИЙ

Память хранит Даманский



Делегация Михайловского района побывала в Ханкайском районе и посёлке Камень-Рыболов. В её составе - представители местного отделения ДОСААФ России, районного краеведческого музея, совета ветеранов войны, труда и правоохранительных органов, общества инвалидов, районного совета женщин и Фонда миря.

Михайловцы постигли память воинов-пограничников, погибших на о. Даманском 45 лет назад, защищая дальневосточные рубежи нашей Родины. В результате приграничного конфликта с Китаем погибли 58 советских бойцов, 94 были ранены. За мужество и героизм четверым пограничникам при-

своено звание Героя Советского Союза.

Делегация присутствовала на траурном митинге, в котором приняло участие около 500 человек. Возложили цветы к мемориалу, сфотографировались с родственниками и служащими погибших, которые приехали из разных уголков нашей страны.

Дни памяти в Приморском крае стали данью уважения часовым границ, павшим при защите Отечества и ныне защищающим неприкосновенные рубежи Родины.

С.ЛАПТЕВ, председатель местного отделения ДОСААФ России Михайловского района.

На водных дорожках - малыши



В честь Дня моряка-подводника МО ДОСААФ г. Партизанск и администрации городского Басеевня были проведены соревнования по плаванию среди детей 2006-2008 г.р. под названием «Я умею плавать». В программу вошло несколько этапов: плавание стипем брас на коротких дистанциях, погружение под воду «Соби-

рание колечек», плавание на спине и т.д.

Мальчиши с достоинством и упорством преодолели все трудности спортивной борьбы. Целью, конечно же, было не выявление победителей - в таких соревнованиях верх берёт дружба. Составили прошли зрелищно и весело, всех ребят наградили памятным грамотами.

Стали опытными пешеходами



С хорошим настроением встретили весенние каникулы школьники Партизанска. Здесь в соответствии с планом совместных мероприятий, направленных на предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма, на 2014

участию в таком мероприятии ребята получают не только важные теоретические знания, но и полезные, необходимые в каждодневном применении навыки поведения на улицах города. Хочется выразить благодарность за безопасность дорожного движения по воспитательной работе МБОУ СОШ № 23 села Авангард Елизаветы Табушкин, классному руководителю 6-го класса МБОУ ООШ № 15 села Казанка Екатерине Томашевой, социальному педагогу МБОУ ООШ № 15 села Казанка Анне Кожиной. Благодарю их усилиям школьники стали более опытными пешеходами, участниками дорожного движения.

В нём составили шестиклассники двух команд: «Дорожный знак МБОУ СОШ № 23 села Авангард и «Светофоры» МБОУ СОШ № 15 села Казанка.

Конкурс состоялся в клубе села Углежарки при активной поддержке руководителей и коллектива сельского клуба.

Соревнования прошли в атмосфере доброжелательности, дружелюбия, сплочённости команд. Ребята показали отличные знания правил дорожного движения, умение вести себя в нестандартной обстановке.

В состав жюри вошли члены ДОСААФ России, сотрудники ГИБДД, а также руководители Дома культуры. Арибром было сложно выбрать победителя, и было принято решение о присвоении обеим командам первого призового места.

Знающие подобного конкурса трудно переценить. Благодаря

В.МЫРА, председатель местного отделения ООГ ДОСААФ России г. Партизанска.



12 АПРЕЛЯ 2014 г. СУБОТА СТР. 3

С ПЕСНЕЙ ПО ЖИЗНИ

На эту встречу в Андреевском зале Дома офицеров Тихоокеанского флота многие жителя Владивостока шли как на свидание со своей юностью.
В переполненном зале - ветеран войны и труда, ветеран Тихоокеанского флота. И конечно, старшим коллективу - юбиляру. Народному хору «Военная песня» исполнилось 40 лет!

Прозвучали поздравительные речи от администрации города, Владивостокского городского совета ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, творческих коллективов Владивостока.

Концертная деятельность хоров протекла в тесной взаимосвязи с флотскими буднями и не осталась незамеченной командованием Тихоокеанского флота. В мае 1985 года Военным советом ТОФ женскому хору ветеранов войны и труда присвоено звание народного. В летопись коллектива вписаны яркие страницы в 90-е годы. В период работы с хором преподавателем института искусства Вячеславу Семенову присвоено звание заслуженного артиста Российской Федерации.

С 1997 года с этим коллективом работает Валентина Калабугина.

45 лет она трудится на ниве культуры. Профессиональный музыкант, умелый хормейстер, внимательный руководитель все свои знания, богатый опыт, любовь к песне вкладывает в работу с коллективом. Под ее руководством любители самодельного творчества, сохраняя лучшие традиции хора, расширяют репертуар. К песням военной поры присоединяются народные, лирические и шуточные песни, романсы, классические произведения. Сейчас в смешанный хор приходят новые люди. Неземными остаются любовь к красивым мелодиям, желание донести их зрителям, передать молодому поколению песенное многообразие, которое отражает историю Отечества. Хор активно пропагандирует патристические песни среди молодёжи - военнослужащих, воинов-тихоокеанцев, воспитанников детских клубов, школьников. За годы своего творческого пути хор провёл более 2500 концертов.

Своей юбилейный концерт хористы открыли композицией-посвящением «Павшим в сражениях». Марш «Прощание славянки» был исполнен в память о приморцах, не вернувшихся с полей войны. Программа концерта включила любимые и знакомые многим поколениям военные песни: «Казачьи в Берлине», «Жизнь в окопах», «Солдату», «Всёна 45-го года» и, конечно, «День Победы».

В ходе юбилейного концерта, помимо любимых нескольких поколений композиций о войне и победе, о мужестве и доблести защитников Отечества, прозвучали также русские народные песни, напутки и романсы, авторские песни о родном городе. Пели ветераны коллектива, сегодняшние его участники, гости торжества.

Участники хора, кажется, превозмощили самих себя. Открыв концерт в строгой вокальной форме и отдавая дань мелодиям фронтовых, участники «Военной песни» вдруг преобразились в неформальную народную песню. Песни о родном крае, о России гармонично влились в канву программы и вызвали бурю аплодисментов.

Казалось, в зале в этот вечер воцарилось удивительное единение, родство душ, преданных песням, воплотившим целую эпоху. А когда хористы стали вспоминать знакомые всем мелодии популярных песен 60-70-80-х годов, залел весь зал. Кто робко и неуверенно, а кто смело и уверенно приобщался к этому удивительному хору - хору «Военная песня». К песням, с которыми прошли по жизни.

Татьяна ТКАЧЕНКО.
Фото Натальи КОРОБИКИ.



В праздничный вечер вместе с именинниками были те, кто помнит начало творческого пути этого коллектива. Четыре десятилетия тому назад при Доме офицеров флота города Владивостока был организован хор ветеранов войны и труда. Основателем хора стал участник Великой Отечественной войны, фронтовой артист Александр Корниевский. Весной 1974 года на этой сцене с успехом прошёл первый концерт вновь созданного певческого коллектива. И с этого момента хор становится бесценным участником всех флотских, городских и краевых праздников. Выступления самодельных артистов все эти годы проходят с аншлагом.

Конечно, жизнь вносит свои коррективы. За прошедшие время сменилось несколько поколений артистов. Но все они бережно сохраняют традиции, заложенные основателями хора, многие из которых были фронтовиками.

Аплодисментами и цветами встретили зрителей присутствовавшие в зале ветераны Великой Отечественной войны, основатели хора Веру Трофимову, Пономарёву Костюшу и Раису Константиновну Олек.



САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГУМАНИТАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРОФСОЮЗОВ ВЛАДИВОСТОКСКИЙ ФИЛИАЛ

Министерство Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки. Сервис А. № 2633576

www.gup-vl.ru

ФИЛИАЛ ВЕДЕТ ПРИЕМ ДОКУМЕНТОВ НА ОЧНУЮ ФОРМУ ОБУЧЕНИЯ В СПЕЦИАЛ (г. Санкт-Петербург)

по 21 специальности, принимает документы для поступления в аспирантуру СПбГУ и Международную гимназию.

По окончании выдается диплом государственного образца Санкт-Петербургского Гуманитарного университета профсоюзов.

690001 Владивосток, ул. В.с. Сидоричева, 15
Телефон: 8 (423) 226-69-19;
8 (423) 222-42-23, 8 (423) 222-44-04
info@hsh.vladivostok.ru, vlad.gup@yandex.ru

НАПРАВЛЕНИЯ ФИЛИАЛА:
Экономика Юриспруденция
Социально-культурная деятельность
Реклама и связи с общественностью
Форма обучения заочная

ДВЕ ПРЕМЬЕРЫ ТЕАТРА ОПЕРЫ И БАЛЕТА

Сразу две премьеры за один вечер прошли 4 апреля на сцене Государственного Приморского театра оперы и балета. Артисты представили публике два новых спектакля: «Алеко» и «Урагано» Леонавалло «Пинья».

По информации департамента культуры Приморского края, в главных партиях были задействованы не только солисты оперной труппы театра, но и пригласенные артисты - народный артист РСФСР Сергей Лейферкус, народный артист России Владимир Галузин, профессор университета Ханьгань Ко Сон Хён, лауреаты международных конкурсов Наталия Тимченко и Жалпа Исмаилова.

Напомним, открытие Приморского театра оперы и балета стало поводом всем приморцам к юбилею края в октябре прошлого года.

«Приморцы да и вся страна и Азиатско-Тихоокеанский регион получили современный театр, по техническим характеристикам один из лучших в России. Акустическая система в его залах настраивается под голос и оркестр. Сцены театра могут трансформироваться прямо во время спектакля. О таком театре мы в Приморье моли только мечтами», - подчеркнул на открытии театра губернатор Приморского края Владимир Миклушевский.

Александра КРЕСТИНИНА.

Спортивный Чемпионский почерк Коптева



«Ты будешь чемпионом!» - говорила бабушка семилетнего Анатолия Коптева, наблюдая за тем, как он упорно учится подтягиваться и делает перевороты на руках в гимназии. «Ты будешь...» - вторил ей дедушка, деловитый проявляющийся настойчивостью в характере внука. Похвалит они мальчика, а он и рад, старается ещё разок подтянуться.

Когда однажды кто-то из ребят предложил записаться в секцию бокса, он радостно подхватил эту идею и был в числе первых, кто пришёл к заслуженному тренеру России Борису Кубасову.

Борис Егорович поочерёдно вызывал каждого мальчика на ринг. Кто-то уходил сразу после спарринга, кому-то предлагал посещать занятия. Лишь до одиннадцатилетнего Толика очередь никак не доходила.

Спустя годы Борис Егорович признаётся чемпиону, что сразу обратил на него внимание, потому что всё это время Анатолий стоял в боевой стойке, готовый к поединку. И сомнений по его кандидатуре у него не было. Поэтому Борис Егорович Анатолию сразу назначил время тренировок, так сказать, «без пробы».

Тренер сделал верную ставку. Через четыре года Анатолий Коптев стал победителем ЦС «Трудовые резервы СССР» среди юношей. Эта победа укрепила в его сознании мысль,

что надо продолжать заниматься боксом. Хотя мама была категорически против, считая уклонение сына несерьёзным. Она постоянно говорила о том, что больше внимания надо уделять учёбе. Её поддерживали учителя, которые тоже ждали от Анатолия большего усердия в освоении наук.

Но вопреки этому Анатолий со свойственной с детства настойчивостью постигал науку бокса. Поэтому всё чаще и чаще реферна на ринге поднимал его руку. Так было на первенстве Советского Союза по боксу среди юношей в 1975 году, первенстве СССР по боксу среди молодежи спустя два года, на Втором молодежных играх СССР в тот же год.

Через два года и статус члена сборной страны по боксу у него и мамы, и учителей, что Анатолий при рождении боксёр.

Он стал обладателем награды высшей пробы на Спартакиаде народов СССР в 1979 году и на чемпионате СССР в 1979 и 1982 годах, на чемпионате Вооружённых Сил СССР в 1980 и 1982 году, на чемпионате спортивного комитета дружественных армий Варшавского договора в 1983 году, а также чемпионате сильнейших боксёров Вооружённых Сил СССР в 1984 и 1985 годах.

Как ему это удалось? «Выходить на ринг лишь с одной целью - победить», - открывает секрет чемпион. Возросшее за годы тренировок мастерство помогло придать иной блеск лучшим граням его характера. Такая черта, как умение взрываться, истинная находка для любого боксёра, была полностью контролируемой, он научился быть гибким, распознавать психологию соперников. Анатолия всегда востихал умный бокс, и он заставлял себя быть одержимым и действующим муром. Он всегда исследовал ведение боя и на фирмантах СССР в 1979 и 1982 годах, на чемпионате Вооружённых Сил СССР в 1980 и 1982 году, на чемпионате спортивного комитета дружественных армий Варшавского договора в 1983 году, а также чемпионате сильнейших боксёров Вооружённых Сил СССР в 1984 и 1985 годах.

Каждый раз Анатолий тактически готовился к нанесению решающей комбинации ударов сопернику. Долго бит его по животу, выжидая ошибку, совершать нелегкие действия, но как только тот останавливался, хотя бы на мгновение, незамедлительно пропускать серию сокрушительных ударов.

Лишь известный советский боксёр Владимир Шин никак не попался на подготовленную ловушку, Анатолий Семёнович неоднократно становился вторым.

«Психологически трудно было выходить с ния на ринг, никто уме и не верил, что я могу победить», - признаётся спортсмен. - Но однажды тренировку Борису Егоровичу удалось правильно настроить меня на победу. Он говорил: «Ты, ты должен быть умным и спокойным, смотри внимательно. Я делал всё, как говорил тренер. Бой был плотный, тяжёлый», - продолжает рассказывать Анатолий Семёнович.



После одного из ударов я вдруг понял, что противник сдаётся, это придало мне уверенности. И я наконец победил».

Самой трудной и важной победой в спортивной карьере Анатолий Коптев считает победу на Спартакиаде народов СССР, где выступил пятнадцатилетним спортсменом страны.

Наряду со спортивными Анатолий Семёнович является обладателем многих государственных и ведомственных наград Министерства обороны. За высокие спортивные достижения он награждён почетными знаками «За заслуги в развитии олимпийского движения в России» и «За заслуги в развитии физической культуры и спорта», медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, имеет благодарность Верховного Главнокомандующего Вооружёнными Силами Российской Федерации.

После окончания спортивной карьеры Анатолий Семёнович решил в тот момент, когда поймав себя на мысли, что на ринге думает не о победе, а о благоустройстве семейного быта. Но ушёл, как и пообещал чемпиону, криком, напоследок победив всех олимпийских боксёров Вооружённых Сил СССР.

Правда, это совсем не значит, что он попортился с боксом. Во многом благодаря его инициативе Федерация бокса Приморского края успешно популяризирует этот вид спорта среди молодежи. Секции, как правило, бесплатные для подростков, что позволяет привлечь ребят из неблагополучных семей и помочь им встать на верный жизненный путь. Секции бокса существуют и в небольших населённых пунктах, поэтому у молодых людей из глубины есть возможность развиваться. Споспобствуют этому соревнования, которые федерация проводит более тридцати раз в год.

Уже несколько поколений молодых людей, взяв за образец жизнь Анатолия Семёновича, и достигли высоких спортивных высот.

Светлана ПОГРЕБНАЯ.

Фото Владислава ДУБЕНЯ и из архива Анатолия КОПТЕВА.

БОЕВАЯ ВАХТА

Газета Красноярского Тихоокеанского флота России

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР - Ю.М.ТРАКАЛО

Газета зарегистрирована Министерством печати и информации РФ. Регистрационный №01968. Адрес редакции: 690090, г. Владивосток-90, Посьетская, 22. E-mail: vl.tot@mail.ru

Редакция рукописи не возвращает, в переписке с авторами писем не вступает и не пересылает письма адресатам, в чью компетенцию входит их рассмотрение. Ответственность за достоверность изображений фактов и правильность цитат несет автор публикации.

Депутатский редактор В.Дубина. **Макет** Н.Журов. **Выпускающий редактор** Л.Безручко. **Вёрстка** С.Стрелец, И.Преснякова. **Корректоры** Л.Леман, Р.Долгоногова.

ТЕЛЕФОНЫ:
Депутатский редактор - (423) 241-42-00.
Отдел боевой подготовки и службы флота - 221-66-66.
Отдел общественно-политической информации, социальных проблем и истории флота - 221-69-12.
Собственный корреспондент в г. Фокино - 8-914-732-68-99.

Бюджетная №14 (1947) 12 апреля 2014 г. 48 стр. Тираж - 4500 экз. Свободная цена

Время подписания в печать: по графику - 13.00, фактически - 13.00.

Издатель - САО Издательский Дом «Светлана» 123000 г. Москва, Хоровое шоссе, 38